PunreapeBCcKUil aule Kadenpa dpusuku

OIIPEAEAEHHE YCKOPEHHS CBOBOAHOI'O ITAZEHHS ITPHA
IIOMOIIIH HUTSTHOI'O MAFATHHKA

Ileno pabomobl: YOeouThCH, YTO IEPHUON KOA€OAHUH HUTSIHOIO
MadgTHUKA HE B3aBHCUT OT MacChbl TIpy3a. BBIYHCAUTL yCKOpPeHHE
CBOOOIHOTO MMaAeHUsl, TIOAB3YICh popMyaoii [roiireHca.

ObopydosaHue: 4acshl C CEKYHIHOM CTPEAKOH, AEHTA
U3MEPUTEABHAA C MHAAUMETPOBBIMH [EACHUAMH, TpPU TPy3HKa
ONVHAKOBOM HHMAUHAPUYECKON (OpPMBbI, HO pa3HOM MaccChl, OTPE30K
IIPOBOAOKHU OAWHOM OKOAO 1,5 M, IIITATUB, BECHI C pa3HOBECAMHU.

Memoo evlnonHeHust pabomul

N3 Teopum KoaebaHUH MaTeMaTHYECKOTO MasTHUKA (TOUYEeYHOM
MAacChl, IIOABEIIEHHON Ha HEBECOMOM HEPACTIXKUMON HHUTH) HU3BECTHO,
YTO IIEpUOL KoAeOaHUM TAaKOro MadgTHHKA He 3aBUCUT OT MAacChl I'py3a,
U BbeIYHucAsieTcs 1o oopmyae ['roiireHca
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B pabore HeEOOXOAWMO H3MEPUTH IIE€PHUOL,
KoaebaHUs U [AWHY MadTHUKa. Torma U3
dopmyabl (1) MOKHO BBIYHCAUTHL YCKOPEHHE
CBOOOTHOTO ITaJIEHUL:

(2)

ITopsidox evinonneHust pabomut:

1. YcraHOBUTL Ha Kparw CToAa LITATHUB. Y €ro BEPXHEro KOHIIA
VKPEIIUTh HPU IMOMOLIU MYy(PTBhI KOABIIO HAU AAIIKy U IPUKPENUTH K
HEMY KOHEI[ IIPOBOAOKH. Ha BTOpPOM KOHIIE IIPOBOAOKH CHAEAATH
HeOOABIITYI0 II€TAI0 U IIOABECUTh K HeMW OAWH U3 TPY3UKOB. ['py3uK
JOAXKEH BUCETH Ha PACCTOAHUU 3-5CM OT I0AA.

2. HOO‘JGPC,{IHO IoABEIINBAad K IIE€TA€ KaXIbIM U3 TPY3HUKOB, H
OTKAOHALI MadTHHK OT TIIOAOZKEHHA pPaBHOBECHA Ha S5-8 CM,



MIPENOCTAaBAAThL €My COBepIlaTh CBOOOmHBIE KoaebaHUsi. M3amepurnb t —
BpeMd 100 moaHBIX KoaebaHU (N).

3. H3meputhb AAWHY MasTHHKA — PacCTOSHHE OT TOYKHU IIOoABECA [0
IIeHTpa TAXKECTU I'py3UKa.

4. BaBecuTb KaxXXabIl U3 'Py3UKOB Ha Becax.
S. BeraucauThb nepuos KoaebaHUM Oas KasKI0ro U3 I'PY3UKOB.

6. Ucnoab3lysas dopmyay (2), BBIYUCAUTHL YCKOpPEHHE CBOOOIHOTIO
HageHusl OAS KaXKOOTO H3 ONBITOB. B KaXaoM cAydae OIIPEedeAUTh
IIOTPENIHOCTL U3MEPEHUH yCKOpPEeHHd CBOOOMHOrO IMa/eHHs Kak
IIOTPEITHOCTb KOCBEHHBIX U3MEPEHUMH.

7. OnpeneauTh cpeqHee 3Ha4YEHUE YCKOPEHUsI CBOOOMIHOIO ITalleHUd,
U CAYYaMHYIO IOTPELTHOCTb U3MEPEHUS.

8. PesyapTaThbl 3aHECTU B TAOAUILLY:
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KoHTpPOABHEIE BOIIPOCHI:

1. YTo Takoe MaTeMaTH4YEeCKUH MagdTHUK? YTO Takoe TIIepUuosn
KoAaeOaHUM, KaK €ro BBIYUCAUTBH? Kakue mnapaMerTpbl MasTHUKA
BAUSIIOT Ha IIEPUOJL €ro KorebaHUM?

2. OT yero 3aBUCHUT YCKOPEHHE CBOOOTHOIO ITaIeHUS ?

3. Kak yckopeHune cBOOOMTHOIO MaJeHUsl CBA3aHO C I'PaBUTAILIMOHHOM
IIOCTOIHHON?

4. CoraacyeTcss AWM TIOAyYEHHOE BaMMU 3HadYeHHE YCKOPEHUd
cBoOoOHOTO MaAeHUs ¢ TabAMYHBIM 3HadeHueM g = 9,8077 m/c2
adga Opeccwl? EcAM HeT, TO 4YTO MOXKET SIBAATHCS MCTOYHHKOM
CHUCTEMaTU4YeCKON IIOTPEUIHOCTH IIPU IIPOBEAEHUUN UH3MEPEHUMN?
Ecam pga, TO KakuM o00pasoM MOIKHO IIOBBICUTH TOYHOCTH
U3MEPEHUN?



